

# 江苏省机关单位发电



发电单位 江苏省应急管理厅

签批盖章 赵启凤

等级 特急

•明电 苏应急电〔2019〕46号

编号

## 省应急管理厅关于切实做好当前 冶金等工贸行业安全防范工作的通知

各设区市应急管理局：

为了认真贯彻落实近期召开的国务院安委办、应急管理部安全防范工作视频会议和全省安全生产电视电话会议精神，落实《省安委办关于深入开展大排查大整治切实做好当前安全生产工作的通知》（苏安办〔2019〕33号）有关工作措施，现就做好当前冶金等工贸行业安全防范工作通知如下：

## 一、提高思想认识，进一步压实企业安全生产主体责任

今年是中华人民共和国建国 70 周年，这是全党全国的大事盛事，营造安全稳定的社会环境是当前安全生产工作重点。我省冶金等工贸行业企业量大面广，涉及行业领域较多，安全的不确定因素大量存在。各地要从讲政治的高度提高认识，加强宣传动员和部署，进一步推动企业严格履行安全生产的主体责任，尤其要督促企业主要负责人履行好安全生产第一责任人的职责；要督促企业针对自身安全生产特点，加强生产经营活动过程中的安全管理，加强重点部位、重点岗位的巡查检查，加强岗位员工的安全教育培训，杜绝“三违”行为；要扎实开展安全风险辨识，认真查找隐患并切实整改，有效防范和遏制各类生产安全事故发生。近一段时期，工贸行业的重点企业，在生产作业期间要有企业负责人在岗带班，做好应急准备。

## 二、汲取事故教训，有效化解重点行业领域重大安全风险

今年以来，工贸行业先后发生了昆山“3·31”、常熟“8·17”较大事故，各地要深刻汲取事故教训，结合当前正在开展的安全生产大排查大整治工作，紧盯重点环节和关键部位，对重点行业领域和高风险、隐患多的企业进行再排查、再整治，全面落实各项安全防范措施，有效化解重点行业领域重大安全风险，确保冶金等工贸行业安全生产形势平稳可控。**高温熔融金属和冶金煤气领域**，要针对高温熔融金属的冶炼、吊运、转运、使用以及涉及煤

气生产、储存、使用等重点环节开展专项执法检查，确保重大安全风险可控。**粉尘涉爆领域**，要在对粉尘涉爆企业的除尘系统、防火防爆、粉尘清理等方面存在重点问题的整治上，加大再核查力度，确保除尘系统安全设备设施有效运行。**使用危险化学品方面**，要督促有关企业针对危险化学品储存、使用和搬运等重点环节，以防火灾、中毒事故为重点，进行风险排查检查，消除问题和隐患，确保危险化学品使用安全。要进一步加强对金属冶炼、粉尘涉爆、电镀等行业相关企业新上设备设施的安全检查，不能保证安全生产条件的一律责令停止使用。

### 三、加大执法力度，严厉打击安全生产非法违法行为

近期，各地要进一步加大监督执法的频次和力度，对检查发现的隐患和问题实行“零容忍”，确保隐患问题及时整改到位，违法违规及时处罚到位。对存在严重违法违规行为和重大事故隐患的单位，要严格落实停用生产设施、停产整顿、关闭取缔、移送追究法律责任等执法处置措施。对隐患整改不到位或因工作不力导致事故的企业，要从重进行处罚，并纳入“黑名单”管理，实施联合惩戒。各地要根据本地实际，在主流媒体集中曝光一批工贸行业重大非法违法行为和安全生产大排查大整治工作落实不力的企业和企业主要负责人，充分发挥新闻媒体的监督作用。

国庆期间，各地要切实做好工贸行业突发事故的处置工作，制定针对性的应急处置方案，一旦发生险情和事故，按照程序规

定及时上报信息，并在第一时间进行应急处置，严防事故扩大和发生次生事故，为庆祝新中国成立 70 周年创造安全稳定环境。

江苏省应急管理厅

2019 年 9 月 5 日

(信息公开形式：主动公开)